

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIX Nr. 11505

Simbătă 18 august 1979

6 PAGINI — 30 BANI

CU UN BILANT RODNIC, DESCHIZÎND NOI PERSPECTIVE COLABORĂRII PRIETENEȘTI ROMÂNŌ-SIRIENE

leri s-a încheiat vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Siria Ceremonia semnării Comunicatului comun



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, au semnat, vineri dimineață, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul prezidențial, Comunicatul comun cu pri-

vire la vizita oficială de prietenie întreprinsă în Siria. Felicitându-se reciproc, președinții Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad și-au strins prietenie minile, s-au îmbrățișat cu deosebită cordialitate. La semnare a luat parte tovarășa Elena Ceaușescu. Au participat tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al gu-

vernului, Ștefan Andrei, ministru al afacerilor externe, alte persoane oficiale române. Au luat parte, de asemenea, Mohammad Ali Al-Halabi, președintele Consiliului de Miniștri, Jamil Shaya, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri pentru problemele economice, Fahmi Al-Youssufi, vicepreședinte al

Consiliului de Miniștri pentru serviciile publice, membri ai comandanților naționali și regionali ale Partidului Baas Arab Socialist, membri ai guvernului, alte persoane oficiale siriene. Erau de față ambasadorul României la Damasac și ambasadorul Siriei la București.

În drum spre patrie Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o scurtă vizită de prietenie în Republica Turcia

Convorbirile româno-turce au evidențiat dorința comună de a amplifica bunele relații dintre cele două țări și popoare, în interesul reciproc, al cauzei înțelegerii și concilierii în Balcani și Europa



În drum spre patrie, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut, vineri, 17 august, o scurtă vizită prietenească în Republica Turcia. Șeful statului român a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, și Ștefan Andrei, ministru al afacerilor externe. În întâmpinarea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu au venit primul ministru, Bülent Ecevit, împreună cu soția, Rahsan Ecevit. La coborârea din avion, președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Bülent Ecevit s-au salutat cu deosebită cordialitate. Cu aceeași cordialitate s-au salutat tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Rahsan Ecevit. Adresându-se președintelui Nicolae Ceaușescu, premierul Bülent Ecevit a spus: „Sîni foarte fericiți să vă văd aici, pe pîmîntul Turciei, chiar și pentru un timp atât de scurt. Președintele Turciei, Fahri S. Kor-

türk, m-a rugat să vă transmit expresia sentimentelor sale de stimă și prețuire, un cald salut de bun venit”. „Sîni foarte bucuroși — a spus președintele Nicolae Ceaușescu — să mă pot opri pentru un scurt timp la Ankara și să ne întâlnim cu acest prieten, să avem un nou schimb de opinii”. În continuarea ceremoniei, premierul Bülent Ecevit a prezentat președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu pe Hîkmet Çetin, viceprim-ministru. Gînduz Okun, ministrul afacerilor externe, alte persoane oficiale care au venit în întâmpinarea înalților oaspeți. La ceremonie au fost prezente Vasile Alexandrescu, ambasadorul României la Ankara, și Nabit Ozgur, ambasadorul Turciei la București. O gardă militară a prezentat onorul. De la aeroportul internațional Esemboga s-a plecat apoi, la bordul unor elicoptere speciale, la Palatul de oaspeți al Președintelui. În onoarea președintelui Nicolae

Ceaușescu și a tovarășii Elena Ceaușescu, premierul Bülent Ecevit și doamna Rahsan Ecevit au oferit un dejun. Între președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al guvernului Republicii Turcia, Bülent Ecevit, au avut loc apoi convorbiri oficiale. La încheierea vizitei, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost conduse la plecarea de premierul Bülent Ecevit și doamna Rahsan Ecevit, de membri ai guvernului, precum și de ambasadorul României la Ankara și ambasadorul Turciei la București. Urind drum bun înalților oaspeți români, premierul Bülent Ecevit a spus: Vă mulțumesc foarte mult pentru această vizită. Vă urez multă fericire și sănătate. Multumind, președintele Nicolae Ceaușescu și-a exprimat speranța de a-l revădea în România în cel mai scurt timp pe premierul turc. La ora 16,20, aeronava prezidențială a decolat, adreptându-se spre București.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU au primit pe șefii delegațiilor participante la reuniunea ministerială de la București a Grupului celor 77

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit, vineri după-amiază, la Palatul Republicii, pe șefii delegațiilor participante la reuniunea ministerială de la București a grupului celor 77, precum și pe reprezentanții O.N.U., ai instituțiilor sale specializate, ai altor organizații internaționale și regionale prezente la această reuniune, consacrată pregătirii Conferinței Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în slujba dezvoltării, care se va desfășura la Viena, în perioada 20-31 august 1979.

La întrevedere au participat tovarășii Ilie Verdet, Gheorghe Oprea, Gheorghe Radulescu, Ștefan Voitec,

Stefan Andrei, Mih Dobrescu, Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a multumit calduros tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu pentru onoarea de a-i fi primit. „Această reuniune ministerială a Grupului celor 77, prima întâlnire de acest fel care are loc în țara noastră — a spus vorbitorul — a avut drept scop întărirea solidarității și a unității de acțiune a grupului pentru viitoarea Conferința a Națiunilor Unite

asupra folosirii științei și tehnicii în slujba dezvoltării, conferință care are loc ca urmare a inițiativei dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, și pe care ați prezentat-o la a 25-a sesiune jubiliară a Adunării Generale a O.N.U. Declarațiile reuniunii, încheiate prin Decarația de la București, adoptată prin aclamație, au reflectat încrederea în uriașul potențial al științei și tehnologiei de a contribui la progresul economic și social, la reducerea decalajelor, la rezolvarea problemelor vitale ale omenirii. Ele au pus în evidență nevoia imperioasă de largire și diversificare a cooperării economice, științifice și tehnice, pen-

tru activitatea pe care o va desfășura Conferința de la Viena. Conferința de la Viena a Națiunilor Unite „Știința și tehnologia în scopul dezvoltării” constituie un moment important în viața internațională. Ea are loc în împrejurări deosebite. Pe de o parte, în lume au loc mari schimbări în raportul de forțe, se afirmă tot mai puternic voința popoarelor de a pune capăt poliției imperialiste, colonialiste, neocolonialiste, de a deveni stăpîne pe bogățiile naționale și pe destinele proprii și de a acționa în scopul dezvoltării independente. În același timp, în viața internațională au loc diferite manifestări de forță, de amenințare cu forța, care pun în pericol independența popoarelor, dîndemul și pacea internațională. Toate acestea impun, mai mult ca oricînd, întărirea solidarității și colaborării tuturor statelor și popoarelor, a tuturor celor cărora le este scumpă independența, pacea, destinderea, pentru a respinge aceste activități din viața internațională. Pe de altă parte, în epoca noastră știința și tehnologia au un rol tot mai important în întreaga dezvoltare economică și socială, în progresul general al omenirii. La Viena se vor întruni toate statele membre ale Organizației Națiunilor Unite pentru a discuta împreună cum să folosească mai bine minunatele cuceriri ale științei și tehnologiei în scopul progresului și bunăstării fiecărui popor. În mod firesc, țările în curs de dezvoltare, participante la reuniunea de la Viena, au considerat util să se întâlnească pentru a stabili împreună cum să acționeze la Viena în scopul obținerii unor rezultate cât mai bune în folosirea științei și tehnologiei, pentru lăchidarea subdezvoltării, pentru progresul economic și social, pentru noua ordine economică internațională. Pentru toate țările

în curs de dezvoltare, accesul în condiții avantajoase la cuceririle științei și tehnologiei constituie un factor esențial pentru lăchidarea subdezvoltării. După cum cunoașteți, rezultatele reuniunii de la Manila nu au fost prea bune pentru țările în curs de dezvoltare. Țările dezvoltate — sau bogate, cum se spune — nu au ținut seama, în măsura necesară, de problemele foarte arzătoare care preocupă țările în curs de dezvoltare. Sperăm că la Viena se va da dovadă de mai multă înțelegere. Sperăm că se va înțelege că știința și tehnologia nu pot fi numai ale unui anumit grup de țări, că realizările și cuceririle științei și tehnologiei nu trebuie să servească pentru accentuarea inegalităților și a subdezvoltării; dimpotrivă, cuceririle științei și tehnologiei trebuie să ajute la lăchidarea, mai rapidă a subdezvoltării, la progresul economic-social al fiecărei națiuni. Trebuie să determinăm o cotitură în folosul științei, în folosul omenilor, al bunăstării și fericirii lor. Trebuie să acționăm cu toată fermitatea pentru ca marile cuceriri ale științei să nu mai fie folosite pentru producerea de arme distrugătoare, ci să fie puse în slujba popoarelor, a victiei.

Trebuie să fim pe deplin conștienți că, dacă nu se va pune capăt cursei înarmărilor, că, dacă nu se vor reduce cheltuielile militare, nu se vor putea aloca mijloacele necesare pentru dezvoltarea științei și tehnologiei, pentru sprijinirea țărilor în curs de dezvoltare, pentru progresul general. Mă întorc dintr-o vizită, din Siria, deși dintr-o țară care are anumite teritorii ocupate. Realitățile arată că pentru a putea pune știința și tehnologia în serviciul progresului economic și social trebuie lăchidată cu desăvîrșire politica de forță și de amen-



(Continuare în pag. a V-a)

(Continuare în pag. a V-a)

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA TURCIA

Convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Bülent Ecevit



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a avut vineri, 17 august, convorbiri oficiale cu primul ministru al guvernului Republicii Turcia, Bülent Ecevit.

Cu acest prilej au fost trecute în revistă stadiul și perspectivele raporturilor româno-turce, exprîmîndu-se satisfacția pentru evoluția pozitivă, care a cunoscut o puternică dezvoltare în ultimii ani, a raporturilor tradiționale de prietenie și colaborare dintre România și Turcia.

În acest cadru au fost subliniate importanța deosebită și rolul determinant al convorbirilor care au avut loc la București în noiembrie 1978 între președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Bülent Ecevit pentru stimularea și dinamizarea colaborării dintre România și Turcia, pentru amplificarea și adîncirea relațiilor politice, economice, tehnico-științifice și culturale.

În cursul convorbirilor de la Ankara a fost manifestată dorința de a extinde și de a aprofunda colaborarea și cooperarea româno-turcă, de a folosi mai bine posibilitățile pe care le oferă economiile celor două țări, de a iniția noi acțiuni de cooperare, inclusiv pe terțe piețe, ceea ce corespunde intereselor ambelor state și popoare, cauzei colaborării și păcii în Balcani și în Europa.

S-a apreciat că actualele convorbiri româno-turce reflectă voința celor două țări de a ridica pe noi trepte colaborarea fructuoasă care s-a stabilit și se dezvoltă între ele în

diferite domenii de activitate, de a conlucra mai strîns pe planul vieții internaționale, pentru a-și aduce o contribuție în continuare la soluționarea marilor probleme ale contemporaneității.

Cu prilejul schimbului de păreri privind problemele internaționale actuale, s-a subliniat necesitatea de a Madrid a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, care să ducă la împulsionarea aplicării prevederilor ca un tot unitar, ale Actului final de la Helsinki, pentru întărirea procesului de destindere și colaborării pe continent și în mod deosebit la convenirea unor pași realii pe calea dezangajării militare și de zărmării.

În cadrul convorbirilor s-a manifestat hotărîrea celor două țări de a acționa pentru dezvoltarea colaborării bilaterale și multilaterale între statele balcanice, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, prieteniei, bune vecinătăți și colaborării pașnice.

Subliniindu-se importanța reglementării situației din Cipru, s-a relevat necesitatea soluționării problemei cipriote pe calea tratatelor, respectîndu-se interesele celor două comunități din insulă, suveranitatea și independența națională a statului cipriot, integritatea sa teritorială, asigurîndu-se un climat de conciliere și concurență pașnică.

Reafirmîndu-se atașamentul față de cauza păcii, securității și destinderii internaționale, a întăririi încrederii și înțelgerii între popoare, cele două

țări au evidențiat necesitatea întărirea și amplificarea relațiilor pe multiple planuri, ceea ce corespunde intereselor ambelor țări și popoare, cauzei păcii, destinderii și colaborării în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

În cadrul convorbirilor a fost reafirmată importanța acțiunilor pentru rezolvarea pe cale politică, prin tratative, a tuturor problemelor litigioase, în conformitate cu interesele destinderii și păcii. În acest cadru s-a relevat faptul că pacea și colaborarea internațională presupun respectarea cu strictețe în relațiile internaționale a principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și avantajului reciproc, neamestecului în treburile interne, excluderii folosirii forței sau a amenințării cu forța.

A fost, de asemenea, abordată situația din Orientul Mijlociu, evidențîndu-se necesitatea de a se acționa pentru realizarea unei păci globale, drepte și trainice, care presupune retragerea Israelului din teritoriile ocupate în urma războiului din 1967, rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv crearea unui stat palestinian independent.

De ambele părți s-a relevat necesitatea de a se acționa mai energic pentru lichidarea subdezvoltării, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, condiție fundamentală a stabilității politice și economice mondiale, pentru făurirea unei lumi mai drepte și mai bune, a cooperării și înțelgerii între popoare.

Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Bülent Ecevit au reafirmat hotărîrea de a promova și în viitor buna concurență dintre România și

Turcia, de a acționa pentru intensificarea și amplificarea relațiilor pe multiple planuri, ceea ce corespunde intereselor ambelor țări și popoare, cauzei păcii, destinderii și colaborării în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.



La plecare pe aeroportul Internațional Esembog

DEJUN OFICIAL ÎN CINSTEA OASPEȚILOR ROMÂNI

În onoarea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, primul ministru al guvernului Republicii Turcia, Bülent Ecevit, și doamna Rașan Ecevit au oferit un dejun.

Au participat tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Vasile Alexandrescu, ambasadorul României la Ankara.

Au luat parte Hikmet Cetin, viceprim-ministru pentru problemele economice, Gunduz Okun, ministrul afacerilor externe, Nihat Ozgur, ambasadorul Turciei la București, alte persoane oficiale turce.

În timpul dejunului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordială și de prietenie, premierul Bülent Ecevit și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi.

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Domnule prim-ministru Bülent Ecevit,

Doamnă Ecevit,

Sîntem bucuroși că, în drum spre patrie, ne-am oprit pentru scurt timp la Ankara pentru a avea unele convorbiri împreună.

Vă mulțumim pentru ospitalitatea cu care ne-ați întâmpinat — și sper că această scurtă sedere, convorbirile pe care le vom avea vor contribui la dezvoltarea în continuare a relațiilor dintre România și Turcia.

Este adevărat că raporturile economice, tehnico-științifice și culturale dintre țările noastre au cunoscut un progres puternic și sper că există toate condițiile de a extinde și mai mult aceste raporturi de colaborare.

De asemenea, între țările noastre se desfășoară o colaborare tot mai activă în ce privește problemele din

Balcani, din Europa și, în general, pe plan internațional.

Noi considerăm că extinderea colaborării româno-turce corespunde atât intereselor celor două țări și popoare, cit și cauzei păcii și colaborării în Balcani, în Europa și în întreaga lume. Dorim să subliniez rolul dumneavoastră activ în dezvoltarea acestor raporturi.

Dorim să ridic acest pahar :

— pentru o colaborare tot mai rodnică între țările noastre,

— în sănătatea președintelui Turciei,

— în sănătatea dumneavoastră, domnule prim-ministru și a doamnei Ecevit,

— pentru prosperitatea și fericirea poporului prieten turc,

— în sănătatea dumneavoastră, a tuturor.

Toastul primului ministru Bülent Ecevit

Stimate domnule președinte,

Stimată doamnă Ceaușescu,

Constitue pentru noi un prilej de reală bucurie faptul că, după călătoria dumneavoastră în Siria, ne-ați onorat cu această scurtă vizită.

În ultimii ani, între Turcia și România s-au dezvoltat relații foarte bune, pe toate planurile. Dumneavoastră personal, domnule președinte, ați avut o contribuție deosebit de mare la dezvoltarea relațiilor noastre.

Pentru aceasta vă mulțumesc și vă sînt recunoscător.

Sîntem fericiți că în timpul guvernării noastre ne-am adus partea noastră de contribuție la dezvoltarea raporturilor dintre Turcia și România. Domnule președinte, așa cum am mai spus, dumneavoastră personal contribuiți în mod efectiv la dezvoltarea acestor raporturi și trebuie să

remarcă acest lucru cu deosebită recunoștință.

Dezvoltarea raporturilor dintre Turcia și România va avea o importanță nu numai pentru progresul țărilor noastre, dar și pentru pacea mondială.

Sînt convins că această vizită — deși foarte scurtă — pe care o faceți acum la Ankara va contribui la dezvoltarea și mai puternică a raporturilor dintre țările noastre.

Eu și soția mea vă adresăm dumneavoastră și a doamnei Elena Ceaușescu urări de succes și multă fericire.

De asemenea, dorim progresul continuu al României, prosperitatea ați pentru poporul român, cit și pentru dumneavoastră personal.

Permiteți-mi să ridic acest pahar pentru o dezvoltare și mai mare a raporturilor noastre.



Moment de la sosirea pe aeroportul din Ankara

ÎNȚÎLNIRE CU REPREZENTANȚII AI PRESEI

La rugămintea presei și radioteleviziunii turce și a corespondenților străini acreditați la Ankara, președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru turc, Bülent Ecevit, au făcut următoarele declarații :

Declarația președintelui Nicolae Ceaușescu

Aș dori să exprim satisfacția mea pentru cursul ascendent al relațiilor româno-turce. Trebuie să menționez cu bucurie că, în ultimii ani, relațiile comerciale și de colaborare economică în general dintre România și Turcia s-au dezvoltat continuu.

În cursul scurtei întrevăderi pe care am avut-o cu domnul prim-ministru Bülent Ecevit am trecut în revistă atât relațiile bilaterale — pe care le considerăm, împreună, bune — cit și unele probleme internaționale. Am constatat că există perspective ca, în perioada următoare, să inițiem noi acțiuni de colaborare, inclusiv de cooperare în producție, atât bilateral, cit și în terțe țări. Am convenit ca specialiștii din țările noastre să se întînească și să discute aceste probleme, iar cu prilejul vizitei primului ministru român în Turcia să se ajungă la concretizarea pe un plan mai larg a acestor probleme.

În ce privește problemele internaționale, ne-am preocupat îndeosebi de problemele securității europene, de necesitatea precăzării temeinice a Conferinței de la Madrid din 1980. Am discutat despre necesitatea de a se acorda mai multă atenție. În acest cadru, problemelor dezangajării militare pe continentul nostru.

Este de înțeles că am discutat și problemele dezvoltării colaborării în Europa, inclusiv necesitatea soluționării pe calea tratatelor a problemelor din Cipru astfel ca, pe această bază, să se contribuie la accentuarea politicii de destindere și de pace.

Am acordat, de asemenea, atenție problemelor subdezvoltării și noi ordini economice internaționale, de zărmării, și în primul rînd dezarmării nucleare. Asupra tuturor acestor probleme am ajuns la concluzii comune cu privire la necesitatea intensificării colaborării, pentru a contribui la soluționarea acestora în interesul politicii de destindere, de pace, de independență națională.

Aș dori să mulțumesc domnului prim-ministru Ecevit pentru ospitalitatea de care ne-am bucurat în timpul acestei scurte vizite și să exprim speranța că, deși scurtă, vizita va contribui la dezvoltarea în continuare a prieteniei și colaborării dintre România și Turcia.

De asemenea, doresc să urez poporului turc prieten succes în dezvoltarea sa economico-socială, bunăstare și fericire.

Întîlnire între tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Rașan Ecevit

Cu prilejul scurtei vizite prietenești în Turcia, tovarășa Elena Ceaușescu s-a întîlnit cu doamna Rașan Ecevit.

Au asistat soțiile ministrului afacerilor externe al Turciei și ambasadorului României la Ankara.

Tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Rașan Ecevit s-au întîlnit cu deosebită cordialitate.

Declarația premierului Bülent Ecevit

Domnule președinte, ne-ați produs într-adevăr clipe de mare fericire prin faptul că, înapoi-vă din vizita făcută în țara prietenă, Siria, ați binevoit să rămîneți la noi cîteva ceasuri. Aș vrea să exprimăm sentimentele noastre de grațitudine, dumneavoastră și a doamnei Elena Ceaușescu, colaboratorilor dumneavoastră pentru această vizită pe care ne-ați făcut-o.

Intrevederile și schimburile de opinii pe care le-am avut cu dumneavoastră, domnule președinte, asupra problemelor bilaterale și internaționale sînt deosebit de utile. Și astăzi schimburile de păreri pe care le-am avut asupra problemelor internaționale, regionale și interregionale au fost pentru mine destul de folositoare.

În continuare, vorbitorul a spus: Relațiile dintre Turcia și România se dezvoltă rapid și pe un plan bun. Guvernul nostru are o contribuție însemnată la dezvoltarea acestor relații, iar contribuția domnului președinte Ceaușescu la amplificarea și dezvoltarea legăturilor dintre țările noastre este și mai mare și mai de demult, România este una dintre țările cu care în ultimul an și jumătate am înregistrat cea mai mare dinamică în dezvoltarea relațiilor comerciale.

Ați în întrevederea de astăzi cu domnul președinte Ceaușescu, cit și în întrevederile dintre specialiștii celor două țări s-au studiat și s-au discutat și posibilitățile de a amplifica și mai mult aceste relații. În acest sens am ajuns la un deplin acord în ce privește realizarea unei colaborări în producție, prin sporirea eforturilor celor două țări. De asemenea, am ajuns la un acord în ce privește realizarea colaborării noastre pe terțe piețe.

Cu prilejul convorbirilor pe care le-am avut astăzi am constatat o apropiere — și chiar o similitudine

— a punctelor noastre de vedere asupra unor importante probleme internaționale. Părerile noastre au coincis în ce privește necesitatea pregătirii în cele mai bune condiții a Conferinței de la Madrid, cit și necesitatea colaborării mai strînse între ministerele de externe, între factorii de răspundere din cele două țări pentru pregătirea temeinică a acestei conferințe.

De asemenea, am constatat că punctele noastre de vedere sînt foarte apropiate în ce privește realizarea de zărmării, ca și în legătură cu instituirea unei noi ordini economice internaționale.

Am constatat, de asemenea, că relațiile dintre țările balcanice înregistrează pași înainte. Am prezentat domnului președinte Ceaușescu evoluția situației după întrevederea pe care am avut-o cu domnul prim-ministru arec Çarmanlıs în martie anul trecut, ca și stadiul actual în raporturile dintre țările noastre. Dacă vom reuși să continuăm un dialog rodnic între cele două țări, vom putea realiza pași înainte în îmbunătățirea relațiilor dintre ele.

Reluarea dialogului între cele două comunități din Cipru constituie un factor îmbucurător îndreptat spre rezolvarea situației din insulă.

Pentru mine a fost deosebit de util că am făcut un tur de orizont asupra situației din Orientul Mijlociu. Mi-am exprimat convingerea că rezolvarea situației din Orientul Mijlociu depinde de aplicarea unei soluții globale, realiste și valabile, care să aibă în vedere și rezolvarea problemei poporului palestinian. Inclusiv crearea unui stat palestinian independent. În acest sens, părerile noastre au coincis.

Astăzi vizita primului ministru al României, domnul Verdet, în Turcia și îmi exprim convingerea că ea va fi foarte utilă.

Aș vrea să transmit poporului român prieten cele mai bune urări.

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN SIRIA



Întrevedere la Palatul prezidențial

Înainte de plecarea din Damasc, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Anisese Al-Assad au avut o ultimă întrevedere la Palatul prezidențial.

Ceremonia plecării din Damasc

Vineri, 17 august, s-a încheiat vizita oficială de prietenie efectuată în Siria de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația secretarului general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, și a soției sale, Anisese Al-Assad.

Prin rezultatele fructuoase cu care s-a încheiat, prin documentele semnate, noua întințire la nivel înalt romano-siriană, desfășurată sub semnul prieteniei, al respectului reciproc, a deschis noi perspective colaborării și cooperării bilaterale, înscrinduse, totodată, ca o nouă și importantă contribuție la lărgirea și adâncirea prieteniei și solidarității României cu popoarele arabe, la cauza generală a păcii, întelegerii și destinderii, la eforturile pentru promovarea unor raporturi echitabile între state.

După întrevederea de la Palatul prezidențial, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, președintele Hafez Al-Assad și doamna Anisese Al-Assad au loc în masă, escortate de moto-cicliști, îndreptându-se spre aeroportul internațional din Damasc.

zate între cele două părți menite să dea noi impulsuri cooperării bilaterale, pe multiple planuri, statornicile relații româno-siriene în raport cu posibilitățile mereu sporite ale economiilor celor două țări, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii, colaborării și întelegerii internaționale.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, deosebit de caldușoasă.

Pe străzile capitalei siriene, care până de curând erau sălășuri pentru mîșcările de sărbătoare, numeroși locuitori ai Damascului, aflați în această dimineață însoțită de trotuare, aplaudau în momentul trecerii coloanei oficiale, înmolduți și rîzînd bucurat de la înălțimi oaspeții români. Traseul străbătut pînă la aeroport este împodobit cu portretele celor doi șefi de stat, cu drapelul României și Siriei, care fluturau înmărmurate sub ariera vîntului. Pe panourile marș sunt inscripționate cuvinte de salut în cinstea prieteniei româno-siriene.

Ca și în momentul sosirii, la aeroport se aflau numeroși locuitori ai capitalei siriene, care au rezervat, și de această dată, înălților oaspeții români vii și entuziaste manifestări de stimă și prețuire, de simpatie și prietenie. La sosirea președinților Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad, la tovarășii Elena Ceaușescu și doamna Anisese Al-Assad, se ovăționează îndelung, se scandează „Ceaușescu—Assad !”, „România—Siria !”. Se aclamă pentru întărirea prieteniei și dezvoltarea continuă a colaborării dintre țările și popoarele noastre. Fluturînd stogulele și buchete de flori, membri ai organizației de tineret a Partidului Baas Arab Socialist salută cu deosebită simpatie și respectivitate tovarășii noștri.

(Continuare în pag. a IV-a)



După ceremonia semnării Comunicatului comun

COMUNICAT COMUN

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat, la invitația secretarului general al Partidului Baas Arab Socialist, Hafez Al-Assad, președintele Republicii Arabe Siriene, și a doamnei Anisese Al-Assad, o vizită oficială, de prietenie, în Republica Arabă Siriană, în perioada 13-17 august 1979.

În cursul vizitei în Siria, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat obiective economice și social-culturale din Damasc și din localitățile Latakia, Tartus și Banias și au depus o coroană de flori la Monumentul martirilor din Damasc. Președintele român, însoțit de doamna Elena Ceaușescu, a vizitat, de asemenea, Kuneitra, unde a putut constata distrugerile masive a orașului. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au bucurat peste tot de o primire caldușoasă, ceea ce corespunde raporturilor de prietenie și de cooperare fructuoasă existente între cele două țări și popoare.

În cursul vizitei, cei doi șefi de stat au înaintat rațiunile de la Banias, rezultat al eforturilor rodnice depuse în comun de muncitorii, tehnicienii și inginerii sirieni și români și care constituie un simbol al prieteniei care leagă Republica Socialistă România și Republica Arabă Siriană, popoarele roman și sirian.

Cei doi șefi de partid și de stat s-au informat reciproc asupra preocupărilor actuale ale țărilor lor pe planul dezvoltării economice și sociale, au analizat ansamblul și perspectivele raporturilor bilaterale și au procedat la un larg schimb de păreri asupra principalelor aspecte ale vieții internaționale contemporane, acordînd o atenție deosebită examinării situației existente în Orientul Mijlociu. Convorbirile au avut loc într-o atmosferă cordială și de stimă reciprocă.

La convorbiri au participat, din partea română: tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., tovarășii Gheorghe Opres, prim vice-președinte al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul Afacerilor Externe, Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Constantin Mița, consilier al președintelui Republicii Socialiste România.

Cei doi șefi de stat și-au exprimat întreaga lor satisfacție față de dezvoltarea amplă, pe multiple planuri, a raporturilor de stimă și prietenie și de cooperare fructuoasă între România și Siria, ceea ce corespunde în

cel mai înalt grad intereselor naționale ale celor două țări și popoare, cauzei păcii și cooperării internaționale. Președinții României și Siriei s-au referit la realizarea cu succes a înțelegerilor convenite cu ocazia precedentelor întâlniri de la București și Damasc, a acordurilor și a celorlalte documente încheiate între cele două țări, scotînd în evidență, în acest sens, semnificația deosebită și actualitatea permanentă a principiilor și a celorlalte prevederi înscrise în Declarația solemnă comună semnată la București, la 7 septembrie 1974. Cei doi șefi de stat au exprimat hotărîrea lor de a conferi în continuare durabilitate și dinamism legăturilor strînse de cooperare existente între țările lor.

Cele două părți au evocat deosebită importanța a înțelirilor dintre cei doi conducători de partid și de stat, rolul esențial al convorbirilor purtate și al înțelegerilor convenite cu aceste ocazii pentru promovarea dezvoltării raporturilor româno-siriene în toate domeniile de interes comun. A fost dată o înaltă apreciere dezvoltării relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist, subliniindu-se semnificația acestora în ansamblul conținerii româno-siriene.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad, subliniind cursul ascendent al raporturilor economice bilaterale, au scos în evidență rolul important care revine economiei mixte de cooperare economică și tehnico-stimulată în urmărirea și coordonarea tuturor acestor activități, în găsirea de noi posibilități și mijloace în măsură să conducă la extinderea cooperării economice în domenii diverse și noi și la creșterea schimburilor comerciale. În acest sens, ei au hotărît ca cea de-a IV-a sesiune a comiteei mixte să aibă loc pînă la finele acestui an.

Sfîrșitul celor două state au apreciat favorabil nivelul și amploarea cooperării tehnico-stimulate și ale schimburilor culturale, ca și rezultatele remarcabile obținute în domeniul pregătirii de cadre și al schimburilor de experiență, în interesul celor două țări.

A fost apreciată, cu multă satisfacție, intensificarea contactelor directe dintre Marele Adunare Națională a Republicii Socialiste România și Consiliul Poporului din Republica Arabă Siriană, a raporturilor dintre organizațiile sindicale, de tineret, de studenți și de femei, ca și activitatea asociațiilor de prietenie existente în cele două țări.

Cu prilejul vizitei au fost semnate următoarele documente:

- Protocolul cu privire la dezvoltarea cooperării economice dintre cele două țări;
- Protocolul referitor la schimburile comerciale româno-siriene pentru anul 1979-1980;
- Acordurile cu privire la importurile românești de fosfați și de bun-bac din Siria.

Președinții României și Siriei au scos în evidență profunde schimbări în raportul internațional de forțe care au avut loc în ultimii ani, manifestarea tot mai puternică a voinței popoarelor de a pune capăt vechii politici imperialiste, colonialiste și neo-colonialiste de dominație și aspirare și încercărilor de a continua o astfel de politică, hotărîrea popoarelor lumii de a fi pe deplin stăpîne pe destinele lor. Cei doi președinți au apreciat că, pentru a se ajunge la lichidarea acestei politici imperialiste de dominație și aspirare, sînt necesare unirea tot mai strînsă a eforturilor tuturor popoarelor, consolidarea cooperării și a solidarității dintre țările socialiste, statele nealinate, țările în curs de dezvoltare și forțele progresiste din întreaga lume, în vederea promovării unei politici noi, de destindere, încredere, securitate și pace în lume, de deplină egalitate și respect între națiuni suverane și independente.

Cei doi președinți au acordat o atenție deosebită situației încordate care persistă în Orientul Mijlociu, ca urmare a continuării ocupării de către Israel de teritorii arabe și a

refuzului său constant de a recunoaște rezoluțiile mîntinute ale O.N.U. Evoluind ultimele evenimente din regiune, ei au subliniat ca problema conflictului arabo-israelian nu poate fi abordată independent de problema palestiniană care constituie problema centrală a conflictului — și ca Organizația pentru Eliberarea Palestinei, reprezentantul legitim și unic al poporului palestinian, nu poate fi înlocuită de la tratative. Ei consideră că nu se poate ajunge la o soluție globală, justă și durabilă a conflictului din Orientul Mijlociu decît pe baza retragerii totale și urgente a forțelor israeliene din toate teritoriile arabe ocupate în 1967, inclusiv din Ierusalimul arabil, și a recunoașterii drepturilor naționale, inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare, la reînnoirea și a căminului său și edificarea unui stat propriu, independent.

Cei doi președinți au subliniat importanța solidarității arabe pentru eliberarea teritoriilor arabe ocupate și recștigarea drepturilor arabe de care țările lor au fost deposedate în 1967, inclusiv din Ierusalimul arabil, și a recunoașterii drepturilor naționale, inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare, la reînnoirea și a căminului său și edificarea unui stat propriu, independent.

Cei doi președinți dezaprobă ferm practicile ilegale ale Israelului în teritoriile arabe ocupate, inclusiv crearea de așezări israeliene în aceste teritorii, violarea moștenirii istorice și culturale arabe, asigurarea și discriminările la care sînt supuși locuitorii arabi, ca și expulzarea acestora, urmîndu-se astfel modificarea statutului teritoriilor menționate, schimbarea caracterului lor demografic și consolidarea ocupației israeliene.

Părțile au dezaprobat din nou continuarea acțiunilor agresive ale Israelului împotriva Libanului, atacurile repetate împotriva teritoriilor acestor țări, amestecul direct și indirect, în treburile sale interne și tentativele perseverente de scindare a Libanului, de escaladare a tensiunii și lichidare a palestinienilor care trăiesc pe teritoriul libanez. Părțile reituează sprijinul hotărît față de autoritatea legitimă libaneză, pentru ca aceasta să-și poată exercita controlul asupra întregului teritoriu al țării, pentru salvarea suveranității, independenței și integrității teritoriale a Libanului.

Subliniind importanța deosebită a edificării securității și dezvoltării cooperării în Europa, cele două părți au relevat necesitatea intensificării eforturilor pentru punerea în aplicare a Actului final de la Helsinki și au apreciat că acest proces trebuie să aibă un caracter permanent, democratic, cu participarea și contribuția activă a tuturor statelor continentului, pe baza deplină egalității. Totodată, edificarea securității și cooperării în Europa trebuie să conducă la realizarea dezangajării militare pe continent, a dezarmării generale, și în primul rînd a dezarmării nucleare.

Cei doi șefi de stat și-au exprimat convingerea că instaurarea securității și promovarea cooperării în Europa vor exercita o influență pozitivă asupra climatului politic internațional, asupra păcii și securității în întreaga lume. În acest cadru, ei au subliniat că există o strînsă interdependență între securitatea pe continentul european și securitatea, în bazinul Mării Mediterane, în mod deosebit în Orientul Mijlociu. Cei doi președinți și-au exprimat speranța că viitoarea Conferință pentru securitate și cooperare în Europa, care va avea loc la Madrid în 1980, se va încheia cu rezultate concrete în direcția aplicării principiilor și a celorlalte prevederi ale Actului final.

Cele două părți apreciază că lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale de natură să asigure fiecărei națiuni condițiile necesare de dezvoltare liberă și de progres, reprezintă una din problemele fundamentale ale lumii contemporane. În acest cadru a fost subliniată necesitatea stringentă de continuare și intensificare a acțiunilor pe plan internațional vizînd instaurarea unei ordini economice care să așeze raporturile dintre state pe baze juste și echitabile și a fost exprimat spri-

rijul său constant de a recunoaște rezoluțiile mîntinute ale O.N.U. Evoluind ultimele evenimente din regiune, ei au subliniat ca problema conflictului arabo-israelian nu poate fi abordată independent de problema palestiniană care constituie problema centrală a conflictului — și ca Organizația pentru Eliberarea Palestinei, reprezentantul legitim și unic al poporului palestinian, nu poate fi înlocuită de la tratative. Ei consideră că nu se poate ajunge la o soluție globală, justă și durabilă a conflictului din Orientul Mijlociu decît pe baza retragerii totale și urgente a forțelor israeliene din toate teritoriile arabe ocupate în 1967, inclusiv din Ierusalimul arabil, și a recunoașterii drepturilor naționale, inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare, la reînnoirea și a căminului său și edificarea unui stat propriu, independent.

Cei doi președinți au subliniat importanța solidarității arabe pentru eliberarea teritoriilor arabe ocupate și recștigarea drepturilor arabe de care țările lor au fost deposedate în 1967, inclusiv din Ierusalimul arabil, și a recunoașterii drepturilor naționale, inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare, la reînnoirea și a căminului său și edificarea unui stat propriu, independent.

Cei doi președinți dezaprobă ferm practicile ilegale ale Israelului în teritoriile arabe ocupate, inclusiv crearea de așezări israeliene în aceste teritorii, violarea moștenirii istorice și culturale arabe, asigurarea și discriminările la care sînt supuși locuitorii arabi, ca și expulzarea acestora, urmîndu-se astfel modificarea statutului teritoriilor menționate, schimbarea caracterului lor demografic și consolidarea ocupației israeliene.

Părțile au dezaprobat din nou continuarea acțiunilor agresive ale Israelului împotriva Libanului, atacurile repetate împotriva teritoriilor acestor țări, amestecul direct și indirect, în treburile sale interne și tentativele perseverente de scindare a Libanului, de escaladare a tensiunii și lichidare a palestinienilor care trăiesc pe teritoriul libanez. Părțile reituează sprijinul hotărît față de autoritatea legitimă libaneză, pentru ca aceasta să-și poată exercita controlul asupra întregului teritoriu al țării, pentru salvarea suveranității, independenței și integrității teritoriale a Libanului.

Subliniind importanța deosebită a edificării securității și dezvoltării cooperării în Europa, cele două părți au relevat necesitatea intensificării eforturilor pentru punerea în aplicare a Actului final de la Helsinki și au apreciat că acest proces trebuie să aibă un caracter permanent, democratic, cu participarea și contribuția activă a tuturor statelor continentului, pe baza deplină egalității. Totodată, edificarea securității și cooperării în Europa trebuie să conducă la realizarea dezangajării militare pe continent, a dezarmării generale, și în primul rînd a dezarmării nucleare.

Cei doi șefi de stat și-au exprimat convingerea că instaurarea securității și promovarea cooperării în Europa vor exercita o influență pozitivă asupra climatului politic internațional, asupra păcii și securității în întreaga lume. În acest cadru, ei au subliniat că există o strînsă interdependență între securitatea pe continentul european și securitatea, în bazinul Mării Mediterane, în mod deosebit în Orientul Mijlociu. Cei doi președinți și-au exprimat speranța că viitoarea Conferință pentru securitate și cooperare în Europa, care va avea loc la Madrid în 1980, se va încheia cu rezultate concrete în direcția aplicării principiilor și a celorlalte prevederi ale Actului final.

Cele două părți apreciază că lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale de natură să asigure fiecărei națiuni condițiile necesare de dezvoltare liberă și de progres, reprezintă una din problemele fundamentale ale lumii contemporane. În acest cadru a fost subliniată necesitatea stringentă de continuare și intensificare a acțiunilor pe plan internațional vizînd instaurarea unei ordini economice care să așeze raporturile dintre state pe baze juste și echitabile și a fost exprimat spri-

rijul său constant de a recunoaște rezoluțiile mîntinute ale O.N.U. Evoluind ultimele evenimente din regiune, ei au subliniat ca problema conflictului arabo-israelian nu poate fi abordată independent de problema palestiniană care constituie problema centrală a conflictului — și ca Organizația pentru Eliberarea Palestinei, reprezentantul legitim și unic al poporului palestinian, nu poate fi înlocuită de la tratative. Ei consideră că nu se poate ajunge la o soluție globală, justă și durabilă a conflictului din Orientul Mijlociu decît pe baza retragerii totale și urgente a forțelor israeliene din toate teritoriile arabe ocupate în 1967, inclusiv din Ierusalimul arabil, și a recunoașterii drepturilor naționale, inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare, la reînnoirea și a căminului său și edificarea unui stat propriu, independent.

Cei doi președinți au subliniat importanța solidarității arabe pentru eliberarea teritoriilor arabe ocupate și recștigarea drepturilor arabe de care țările lor au fost deposedate în 1967, inclusiv din Ierusalimul arabil, și a recunoașterii drepturilor naționale, inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare, la reînnoirea și a căminului său și edificarea unui stat propriu, independent.

Cei doi președinți dezaprobă ferm practicile ilegale ale Israelului în teritoriile arabe ocupate, inclusiv crearea de așezări israeliene în aceste teritorii, violarea moștenirii istorice și culturale arabe, asigurarea și discriminările la care sînt supuși locuitorii arabi, ca și expulzarea acestora, urmîndu-se astfel modificarea statutului teritoriilor menționate, schimbarea caracterului lor demografic și consolidarea ocupației israeliene.

Părțile au dezaprobat din nou continuarea acțiunilor agresive ale Israelului împotriva Libanului, atacurile repetate împotriva teritoriilor acestor țări, amestecul direct și indirect, în treburile sale interne și tentativele perseverente de scindare a Libanului, de escaladare a tensiunii și lichidare a palestinienilor care trăiesc pe teritoriul libanez. Părțile reituează sprijinul hotărît față de autoritatea legitimă libaneză, pentru ca aceasta să-și poată exercita controlul asupra întregului teritoriu al țării, pentru salvarea suveranității, independenței și integrității teritoriale a Libanului.

Subliniind importanța deosebită a edificării securității și dezvoltării cooperării în Europa, cele două părți au relevat necesitatea intensificării eforturilor pentru punerea în aplicare a Actului final de la Helsinki și au apreciat că acest proces trebuie să aibă un caracter permanent, democratic, cu participarea și contribuția activă a tuturor statelor continentului, pe baza deplină egalității. Totodată, edificarea securității și cooperării în Europa trebuie să conducă la realizarea dezangajării militare pe continent, a dezarmării generale, și în primul rînd a dezarmării nucleare.

Cei doi șefi de stat și-au exprimat convingerea că instaurarea securității și promovarea cooperării în Europa vor exercita o influență pozitivă asupra climatului politic internațional, asupra păcii și securității în întreaga lume. În acest cadru, ei au subliniat că există o strînsă interdependență între securitatea pe continentul european și securitatea, în bazinul Mării Mediterane, în mod deosebit în Orientul Mijlociu. Cei doi președinți și-au exprimat speranța că viitoarea Conferință pentru securitate și cooperare în Europa, care va avea loc la Madrid în 1980, se va încheia cu rezultate concrete în direcția aplicării principiilor și a celorlalte prevederi ale Actului final.

Cele două părți apreciază că lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale de natură să asigure fiecărei națiuni condițiile necesare de dezvoltare liberă și de progres, reprezintă una din problemele fundamentale ale lumii contemporane. În acest cadru a fost subliniată necesitatea stringentă de continuare și intensificare a acțiunilor pe plan internațional vizînd instaurarea unei ordini economice care să așeze raporturile dintre state pe baze juste și echitabile și a fost exprimat spri-

Pentru Republica Socialistă Română,
NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general
al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii

Pentru Republica Arabă Siriană,
HAFEZ AL-ASSAD
Secretar general
al Partidului Baas Arab Socialist,
Președintele Republicii

Damasc, 17 august, 1979.

VIZITA OFICIALĂ DE PREIENIE A PREȘINTELII NICOLAE CEAUȘESCU ÎN SIRIA

Ceremonia plecării din Damasc

(Urmare din pag. a III-a)

sebit entuziasm pe președintele Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad, pe tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Anise Al-Assad.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțit de președintele Hafez Al-Assad și doamna Anise Al-Assad, se îndreaptă spre manifestări și răspund cu prietenie manifestărilor pline de entuziasm ale locuitorilor capitalei siriene, care prin ovall și aclamații dau expresie bucuriei cu care întregul popor sirian a întâmpinat pe soții noștri români, aprecieri față de rezultatele deosebite de rodnicie ale vizitei oficiale de prietenie în Siria a conducătorului partidului și statului nostru.

In atmosfera plină de entuziasm și bucurie de pe aeroport a avut loc apoi ceremonia oficială a plecării înaltilor oaspeți români.

Aeroportul era pavozat cu drapelule celor două state, care încadră portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad. Pe mari banderole purtate de mulțime erau înscrise în limbile română și arabă: „Trăiască prietenia româno-siriană!”, „Trăiască președintele Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad!”, „Drum bun distinșilor oaspeți români!”.

O gardă militară aliniată pe aeroport a prezentat onorabil președintele Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad sînt invitați pe un podium special amenajat, după specific arabil. In acest timp, se întonează imnurile de stat ale României și Siriei. In semn de salut sînt trase 21 de salve de tun.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad trec în revistă garda de onoare.

In continuare, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu își iau rămas bun de la personalitățile siriene prezente pe aeroport: Abdallah El-Ahmar, secretar general adjunct al Partidului Baas Arab Socialist, Mohammad Ali Al-Halabi, președintele Consiliului de Miniștri, Mahmoud Hadid, președintele parlamentului, Mohamed Jaber Bajbouj, secretar regional adjunct al Partidului Baas Arab Socialist, Famil Shaya, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri pentru problemele economice, Fahmi Al-Youssefi, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri pentru serviciile publice, membri ai comandamentelor național și regional ale Partidului Baas Arab Socialist, membrii guvernului, membri ai Frontului Național Progresist, conducătorii ai organizațiilor de masă și obștești, alte oficialități civile și militare.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, ambasadorul României la Damasc, Emilian Mendur, și ambasadorul Siriei la București, Walid Al-Moualem. Erau, de asemenea, prezenți șefii marilor diplomațice acreditați la Damasc.

Tovarășii Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, persoanele oficiale romane care au însoțit pe președintele Republicii Socialiste România își iau rămas bun de la oficialitățile siriene prezente pe aeroport.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați,

de asemenea, cu căldură de membrii ambasadei române, specialiști români care lucrează în Siria, familiile lor, care le urează din inimă sănătate și drum bun.

In momentul despărțirii, președintele Nicolae Ceaușescu mulțumeste cu căldură președintelui Hafez Al-Assad pentru primirea călduroasă și ospitalitatea manifestate de poporul sirian, pentru rezultatele convorbirilor avute, pentru zilele plăcute petrecute împreună.

La rîndul său, președintele Hafez Al-Assad mulțumeste cu căldură pentru vizita soților poporului român și tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu drum bun, multă sănătate și ferice.

Apoi, președintele Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad își strîng minile prietenește, se îmbrățișează.

Cu aceeași cordialitate își iau rămas bun, se îmbrățișează tovarășa

Elena Ceaușescu și doamna Anise Al-Assad.

Pionierii sirieni oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

De pe scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu prietenie manifestărilor pline de entuziasm ale celor aflați pe aeroport și salută, din nou, pe gazde în semn de rămas bun.

La ora 9.50 — ora locală — aeroplana prezidențială decolează, escortată pînă la granița țării de avioane ale forțelor aeriene siriene.

Primirea deosebit de caldă rezervată soților poporului român pe parcursul celor cinci zile, cit au fost ospesitul poporului sirian, a fost o expresie concludentă a stimei deosebite de care se bucură România și președintele Nicolae Ceaușescu și, totodată, a dorinței poporului sirian de a lărgi și intensifica relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare prietene.

TELEGRAMĂ DE LA BORDUL AVIONULUI PREZIDENȚIAL

Excelenței Sale Domnului HAFEZ AL-ASSAD

Președintele Republicii Arabe Siriene

DAMASC

Părăsind teritoriul țării dumneavoastră, doresc să vă adresez, în numele tovarășei mele și al meu, cele mai vii mulțumiri pentru primirea călduroasă și ospitalitatea de care ne-am bucurat în timpul vizitei noastre în Republica Arabă Siriană.

Imi exprim convingerea că noua noastră întâlnire, convorbirile pe care le-am purtat cu acest prilej, în spiritul stimei și respectului reciproc ce caracterizează relațiile noastre, se vor înscrie ca o contribuție de seamă la întărirea prieteniei și concilierii româno-siriene, atât pe plan bilateral, cit și pe arena mondială, în folosul reciproc al celor două popoare, al cauzei generale a păcii și cooperării internaționale.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră și doamnei Anise Al-Assad cele mai bune urări de sănătate și ferice, iar poporului sirian prieten și succes pe calea propășirii economico-sociale independente a patriei, prosperitate, bunăstare și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Din toată inima, entuziaste urări de bun venit

Dind glas sentimentelor de profundă satisfacție ale întregului nostru popor pentru rezultatele bogate ale noii misiuni de colaborare, pace și prietenie, mii de locuitori ai Capitalei au făcut o caldă manifestare de dragoste și respect tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu la revenirea în patrie



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-au înnoțat, vineri după-amiază, în Capitală, din vizita oficială de prietenie efectuată în Republica Arabă Siriană, la invitația secretarului general al Partidului Baas Arab Socialist, președintelui Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, și a soției sale, Anise Al-Assad.

In această vizită, șeful statului român a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Oprea, prim vicepreședinte al guvernului, Ștefan Andrei, ministru al afacerilor externe, Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, de alte persoane oficiale.

La aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de tovarășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Gheorghe Clăruș, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dinică, Emil Drăgănescu, Ion Ionă, Petre Lupu, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ștefan Voitec, Ion Co-

man, Nicolae Constantin, Mihai Dălea, Mișu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Mihai Gere, Vasile Patilneț, Ion Ursu, Richard Winter, Ilie Bădulescu. Tovarășii din conducerea de partid și de stat au venit împreună cu soțiile.

Erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, personalități ale vieții științifice și culturale, generali.

Au fost de față însărcinatul cu afaceri ad-interim al Siriei la București, Mohammad Jyroudfah, și Ilyha Basara, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Turciei.

Aeroportul Otopeni, unde a avut loc ceremonia sosirii, era impozabil cu drapelule partidului și statului. Pe fronsispiciul aerogărilor se afla portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

In întâmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu au venit un mare număr de binecunoscuți, care au făcut conducătorului partidului și statului o primire deosebit de entuziastă, exprimându-și și de această dată sentimentele lor de profundă dragoste, stima și recunoștină, pentru bogata

și rodnică activitate desfășurată de șeful statului nostru, consacrată înfloririi continue a patriei, bunămăntă a poporului, creșterii prestigiului României socialiste în viața internațională, edificării unei lumi mai bune și mai drepte. Cu inimile pline de bucurie, cei prezenți scandau imnul „Ceaușescu — P.C.R. — Ceaușescu și poporul!”. „Stima noastră și mîndria: Ceaușescu — România!”. Prin aplauze și urale, ei își exprimau satisfacția față de rezultatele rodnicie ale vizitei oficiale de prietenie în Republica Arabă Siriană și convingerea că convorbirile avute, înțelegerile la care s-a ajuns vor contribui la dezvoltarea și adîncirea în continuare a relațiilor româno-siriene, la întărirea prieteniei și solidarității cu toate popoarele arabe, la cauza păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.

Grupuri de pionieri și tineri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Secretarul general al partidului și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie manifestărilor entuziaste, vibrante cu care cetățenii Capitalei i-au întâmpinat la revenirea în patrie.

Semnarea unui protocol româno-sirian

Tovarășul Gheorghe Oprea, prim vicepreședinte al guvernului român, și Famil Shaya, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri sirian pentru problemele economice, au semnat Protocolul între Guvernul Republicii

Socialiste România și Guvernul Republicii Arabe Siriene privind măsurile pentru punerea în funcțiune a obiectivelor în curs de realizare, precum și înțelegerile privind dezvoltarea cooperării și a schimburilor economice.

O contribuție importantă la întărirea prieteniei și colaborării dintre România și Siria

Întreaga presă siriană a continuat să consacre spații largi impresionantelor festivități care au avut loc, miercuri, la Banias, cu prilejul inaugurării fabricii construite în cadrul cooperării economice româno-siriene, precum și vizitei de joi a soților poporului român în unele regiuni ale Siriei.

„Inaugurarea rafinării Banias — rod al cooperării dintre România și Siria”, „Intr-o atmosferă de mare sărbătoare populară, președintele Ceaușescu și Assad au înarțurat rafinării de la Banias” — au titlurile sub care, însoțite de numeroase fotografii, se publică în ziare siriene despre desfășurarea festivităților de dare în funcțiune a noului important obiectiv economic, apreciat de toate zărele siriene ca fiind „un imn rod al colaborării româno-siriene”. Ziarul „TICHRIN” înseamnă un amplu grupaj de fotografii prezentînd aspectele cele mai semnificative din cursul inaugurării rafinării de la Banias.

Sînt publicate integral cuvîntările rostite cu acest prilej de președintele Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad. Sînt reproduse, cu titluri mari, pe primele pagini, extrase din lucrile de cuvînt ale președintelui României: „Ceaușescu: Acordăm un amplu sprijin luptei pentru o pace justă și globală”, „Ceaușescu: Refuzăm Israelului și restabilirea drepturilor

poporului palestinian, condiție a realizării păcii”.

Vizita în Siria siriană a relatat pe laq, pe primele pagini, viziteile in-

Revista presei siriene

ților soții ai poporului român în provincia Latakia, pe localitățile străvechilor civilizații de la Ras Shamra, în frumosa zona Kasab. Ziarele subliniază cu mîndrie înaltă apreciere acordată de președintele Nicolae Ceaușescu, de tovarășa Elena Ceaușescu străvechii civilizații ce a înflorit, cîndva, pe aceste meleaguri, sublinierea de către soții poporului nostru — sirieni în Cartea de onoare și raportul de întreprindere — în „continuității acestei civilizații care stă la baza a tot ceea ce se realizează astăzi. Aceasta dovedește necesitatea de a se face eforturi pentru cunoașterea, păstrarea și dezvoltarea acestor zone de ziare gîlindese, de asemenea, călduroasele manifestări de prietenie

făcute pretutindeni în Siria soției de pace a poporului român. Este subliniat — ca și în presa zilelor precedente — ideea ce se degajă din firul întregii vizite, cea a importanței noului dialog la nivel înalt româno-sirian pentru continua dezvoltare și aprofundare multilaterală a raporturilor româno-siriene. In acest context se consemnează conti-

nuarea convorbirilor oficiale, de joi, print-un schimb de opinii privind probleme de interes comun. De asemenea, zărele subliniază că „la Damasc au fost semnate Protocolul de schimburi comerciale între România și Siria, precum și alte două documente de cooperare pe termen lung între cele două țări”.

Pe primele pagini, informat despre revenirea la Damasc a soților poporului român, zărele publică, sub titlul „Președintele Ceaușescu s-a întîlnit cu Ararat, reafirmîndu-și sprijinul față de drepturile naționale ale poporului palestinian”, stirea referitoare la primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a pre-

ședintelui Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat. „In cursul acestei întrevăderi — se arată în relația de presă — șeful statului român a subliniat sprijinul pe care îl acordă luptei pentru restabilirea drepturilor naționale legitime ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului a acestuia la autodeterminare și la constituirea propriului stat independent”. Tot în acest context, zărele „AL-BAS” informează că au fost trecute în revistă „evoluțiile în curs în zonă, în urma ultimelor evenimente militare israeliene în sudul Libanului, precum și problema palestiniană în cadrul Orientului Mijlociu și pe plan internațional”.

Ample spații consacrate prezentării unor reportaje filmate și unor relații despre desfășurarea festivităților prilejuate de inaugurarea grandioasei rafinării de la Banias — „monument al muncii înfrînte a constructorilor români și sirieni” — au acordat programele de radio și televiziune siriene. Ele au reflectat, de asemenea, principalele momente ale vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale tovarășei Elena Ceaușescu pe pămîntul ospitalier al Siriei.

Ancheta „Scintei” în industrie — marele consumator de energie

Prin perfecționarea tehnologiei — economii de 134000 tone combustibil

și propune Centrala industrială pentru produse refractare

In primele șapte luni din acest an întreprinderile aparținînd Centralei industriale pentru produse refractare Brasov, unități care prin natura procesului de producție și consumă cantități mari de combustibil și energie electrică, nu am acordat cea mai mare atenție reducerii consumului tehnologic, care reprezintă circa 90 la sută din întregul consum, desi, la drept vorbind, nu am neglijat nici unele aspecte privind consumul de combustibil utilizat pentru încălzirea haelor și birourilor.

Primele măsuri din programul întocmit au început să prindă viață. A fost deja înlocuit captorul Hoffman de la întreprinderea „Răsăritul” Brasov, mare consumator de combustibil, cu un captor tunel, al cărui consum este pe jumătate. S-a reușit să fie utilizat la capacitatea nominală captorul tunel de la secția Cristian. A fost înlocuită fabrica, la Cristian și Brasov, șamota cu șturi argiloase sau cu nisip cuarțos. Astfel, măsuri au fost luate și în alte unități, cum ar fi cele din Comarnic, Pleasa, Alba Iulia.

Dar măsurile care vor asigura diminuarea și mai substanțială a consumului de combustibil și energie, abia acum se găsesc în fază de aplicare. Dintre acestea, un loc important îl ocupă realizarea cămășilor legate chimice. Este vorba de înlocuirea procesului de ardere a cămășilor la temperaturi de 1400—1500 grade Celsius, cu un tratament termic, utilizîndu-se lianți chimici, aplicat la temperaturi de numai 300—400 grade C, fără ca performanțele produselor să se modifice. Noua tehnologie, care începe să fie aplicată încă din acest an la unitățile din Pleasa, Comarnic și „Răsăritul” din Brasov, va permite realizarea

de căldură prin radiație cu 20—10 la sută. Lucrarea de investigație se află deja în execuție la Brașov și va fi pusă în funcțiune în 1980. Această destinație, dar cu un efect economic superior, o vor avea fibrele ceramice refractare, utilizate și ele ca materiale izolatoare de înaltă eficiență, care vor înlocui cămășile refractare. Fabricația lor va începe în 1980 pentru prima dată în țară.

După apariția Decretului Consiliului de Stat au fost inițiate noi măsuri: îmbunătățirea indicelui de încălzire a cuploarelor rotative, rezultînd o economie evaluată la 12266 tone combustibil convențional și 2100 MWh anual, raționalizarea consumului de energie termică prin renunțarea la încălzirea unor spații unde acest lucru nu este absolut necesar, redimensionarea puștilor electrice a motoarelor de acționare a instalațiilor de desprăfuire, înlocuirea moilor cu bile cu moai aeromecanice și moii cu impact cu putere electrică mai redusă, precum și recuperarea căldurii de la captoarele tunel și folosirea ei la preîncălzirea aerului de combustie, la obținerea aerului furnizat în prezența centralelor termice.

Calculule întocmite arată că, prin aplicarea tuturor acestor măsuri, economia națională va beneficia la nivelul anului 1981 de o economie de 134000 tone combustibil convențional și 38000 MWh energie electrică. Certitudinea realizării lor ne-o dau rezultatele obținute în acest an, ca și hotărîrea cu care se acționează pentru transpunerea în viață a măsurilor amintite.

Sub asocierile Consiliului Național al Societății de Cruce Rosie, vineri a avut loc în Capitală simpozionul „35 de ani în slujba sănătății și umanității”. În cadrul simpozionului au prezentat referate general-maior Constantin Burada, președintele Consiliului Național al Societății de Cruce Rosie — „Crucea Rosie la 35 de ani de la eliberarea patriei”; profesor dr. Ludovic Păun, adiunct al ministrului sănătății, vicepreședinte al Consiliului Național al Societății de Cruce Rosie — „Realizări și perspective în domeniul poliției sanitare a partidului și statului”; Ana

Manișca, președinta Consiliului Național al Femelor — „Femeia, prezență activă în viața social-politică a țării, contribuția femeilor la activitățile Crucii Rosie”.

● In județul Hunedoara se desfășoară în aceste zile ample manifestări politico-educative și culturale dedicate celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei. Astfel, la Hunedoara, Petroșani și în alte centre industriale s-au organizat simpozionuri consacrate celei de-a 35-a aniversări a marului act istoric de la 23 August. Casa de cultură din Deva a găzduit o acțiune culturală cu tema „Ideile de libertate socială și independență națională la românii. 23 August — moment crucial în obținerea independenței și suveranității naționale”. La Combinatul siderurgic din Hunedoara a avut loc o întâlnire a tinerilor cu veterani ai celui de-al doilea război mondial, în cadrul căreia au fost înfățișate aspecte ale eroismului armatei române. In prezența a numeroși tineri, la Complexul C.F.R. Simeria a avut loc un recital de versuri intitulat „Poezii cîntă eliberarea țării”.

● In localitățile județului Arad ca Ineu, Pecica, Curtici, Halmagiu, Nădlac, Pincota s.a., precum și la cluburile muncitorești din municipiul Arad au continuat simpozionurile și dezbaterile pe tema „Semnificația istorică a victoriei revoluției de eliberare națională antifascistă și antimperialistă din august 1944”. De asemenea, sub genericul „Drumul nostru de luptă al P.C.R.”, muzeul județean din Arad a organizat expoziții itinerante la întreprinderile de vagoane și de confecții, precum și în localitățile Sîrla și Lipova, iar la sediul muzeului au avut loc, în aceste zile, seri muzeale intitulale „Participarea maselor populare din județul Arad la lupta împotriva fascismului și eliberarea patriei”. La galeriile de artă din Arad se află în pregătire o amplă expoziție intitulată „Chinul patriei în arta plastică arădeană”, expoziție al cărei vernisaj va avea loc zilele acestea.

Manifestări dedicate mării sărbători de la 23 August

● In întreaga țară au început „Zilele cărții social-politice”, manifestare dedicată realizării noastre editoriale în domeniul cărții social-politice, gen cu o largă audiență în rîndul cititorilor. Numai în perioada 1976—1978, de exemplu, au apărut în edituri românești peste 1000 de titluri de lucrări în domeniul științelor sociale și politice, în aproape 21,5 milioane exemplare, o bună parte dintre acestea fiind documente de partid, lucrări în sprijinul învățămîntului politico-ideologic de partid, U.T.C. și de masă, Volumele secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, „România de drumul construcției societății socialiste multilaterale dezvoltate” au fost publicate în limbile română, maghiară și germană, precum și în limbile de circulație internațională, într-un tiraj total de peste 1350000 de exemplare. Pînă la marea sărbătoare de la 23 August, în Capitală și în țară vor avea loc lansări de volume, întâlniri cu scriitorii și editori, dezbateri și simpozionuri privind orientările actuale ale literaturii social-politice, recitarea de poezii patriotice, acțiuni organizate în așezăminte de cultură, librării, în întreprinderi și instituturi. In cadrul „Zilelor”, editurile Politică, Academică, Militară, Albatros, Junimea, Dacia vor organiza acțiuni cu cartea la București, Sibiu, Alba Iulia, Blaj, Bacău, Mangalia, Botosani, Cluj-Napoca, Iași și în alte orase.

● O sesiune jubiliară de comunicări științifice, organizată de comitetul județean de partid în cinstea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei noastre, a avut loc și la Timișoara. In deschiderea lucrărilor, tovarășul Petre Dănică, prim-secretar al Comitetului județean de partid Timis, a evocat semnificația istorică a revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944, înfăptuită de poporul nostru sub conducerea Partidului Comunist Român, precum și dezvoltarea economică și socială a României în cei 35 de ani de libertate. In cadrul lucrărilor sesiunii și în secțiunile au fost prezentate numeroase comunicări și referate abordînd problemele esențiale ale edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate, ale poliției promovate de partidul și statul nostru pentru atragerea în tot mai largă măsură a oamenilor muncii la conducerea activității economice și sociale, pentru înflorirea națiunii noastre socialiste.

● In localitățile județului Arad ca Ineu, Pecica, Curtici, Halmagiu, Nădlac, Pincota s.a., precum și la cluburile muncitorești din municipiul Arad au continuat simpozionurile și dezbaterile pe tema „Semnificația istorică a victoriei revoluției de eliberare națională antifascistă și antimperialistă din august 1944”. De asemenea, sub genericul „Drumul nostru de luptă al P.C.R.”, muzeul județean din Arad a organizat expoziții itinerante la întreprinderile de vagoane și de confecții, precum și în localitățile Sîrla și Lipova, iar la sediul muzeului au avut loc, în aceste zile, seri muzeale intitulale „Participarea maselor populare din județul Arad la lupta împotriva fascismului și eliberarea patriei”. La galeriile de artă din Arad se află în pregătire o amplă expoziție intitulată „Chinul patriei în arta plastică arădeană”, expoziție al cărei vernisaj va avea loc zilele acestea.

● La Tg. Cărbunestii au fost inaugurate, vineri, zilele culturii și educației politice. Pe agenda acțiunilor inițiate în împlinirea celei de-a 35-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare națională și socială,

TOVARASUL NICOLAE CEAUSescu SI TOVARASA ELENA CEAUSescu AU PRIMIT PE SEFII DELEGAȚILOR PARTICIPANTE LA REUNINEA MINISTERIALĂ DE LA BUCUREȘTI A GRUPULUI CELOR 77

(Urmare din pag. 1)

tru instaurarea noi ordini economice internationale... Adresindu-se presedintelui Nicolae Ceausescu si tovarasei Elena Ceausescu...



Referindu-se, in continuare, la lucrările reuniunii de la București, reuniune care a permis să se constată...

progresul economic și social al poporului român... În cadrul întâlnirii a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceausescu...

Încheierea lucrărilor reuniunii

Vineri s-a încheiat la București lucrările reuniunii ministeriale a țărilor membre ale Grupului celor 77...

Abdel Aziz Ben Dhia, ministrul învățământului superior și cercetării științifice al Tunisiei... Textul Declarației de la București cu privire la aplicarea științei și tehnologiei...

La încheierea acestor lucrări, presedintele reuniunii, șeful delegației române, prof. Ion Ursu... Referindu-se la semnificațiile și importanța reuniunii ministeriale

Referindu-se la semnificațiile și importanța reuniunii ministeriale

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 19, 20 și 21 august. În țară: Vreme în curs de încălzire...

cinema

- Nu pot trăi fără iaurturi: SCALA... Eufantul alb: LUCEAFĂRUL... Evadarea: CENTRAL... Un om în ioden: VICTORIA...

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUSescu Președintele Republicii Socialiste România

Amabilul mesaj pe care Excelența Voastră a binevoit să mi-l adreseze cu ocazia Zilei naționale a Belgiei...

Vă exprim vîile mele mulțumiri și vă transmit, la rîndul meu, sincere urări de fericire personală și de prosperitate pentru poporul român...

BAUDOIN Regele belgienilor

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUSescu Președintele Republicii Socialiste România

În numele poporului și al Guvernului Perului, vă mulțumesc pentru amabilul dumneavoastră mesaj...

General de divizie FRANCISCO MORALES BERMUDEZ CERRUTTI Președintele Republicii Perului

Solemnitatea decorării unor unități și instituții militare de învățămînt

Prin Decret prezidențial, cu prilejul celei de-a XXXV-a aniversări a prilejul celei de-a XXXV-a aniversări a independenței României...

La festivitățile care au avut loc, în cursul zilei de vineri, au participat membri ai consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naționale...

Recepție la Ambasada Republicii Gaboneze

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Gaboneze, ambasadorul acestor țări la București, Maurice Yocko...

Au participat Virgil Trofin, viceprim-ministru al guvernului, Aneta Spornic, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Ludovic Fazekas...

Recepție la Ambasada Republicii Indonezia

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Indonezia, ambasadorul acestor țări la București, general de brigadă Soesidarto...

Au luat parte Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului, Suzana Gădea, Constantin Stătescu, ministri, Vasile Gliga...

Cronica zilei

Vineri, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, a avut o întâlnire cu Keneth Dardzie...

Keneth Dardzie a avut, de asemenea, convorbiri cu Dumitru Bejan, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior...

tv

- PROGRAMUL 1 8.30 Muzică de promenadă... 10.00 Roman folcloric... 10.55 Matine de vacanță... 11.15 Film artistic... 12.45 Concert de primăvară...

Răspunsuri la întrebările cititorilor DIN PARTEA MINISTERULUI ENERGIEI ELECTRICE

În legătură cu răspunsurile date de unii specialiști din Ministerul Energiei Electrice... Conform prevederilor art. 11 din Decret...

teatre

- Nick Carter superdetectiv: COSMOS... Viad Tepeș: PACEA... Leul sălbatic: FLORESCA... Născut în ziua de azi: VOLGA... Olga și poezia: MIORITA... Brațele Afroditei: POPULAR... Lovitură pe la spate: MUNCA... Marelui singuratic: COSMOS... Saura: TOMIS... Tănarul din Istanbul: ARTA... Rămășiile muzicii: FLAMURIA... Antichități: PROGRESUL... Întoarce acasă: GRADINA... Masca de apă: GRADINA...

Învățarea tovarășului Nicolae Ceausescu

Progresul și independența națională sunt inseparabile... Fiti conștienți că România socialistă va face totul pentru a întări colaborarea și solidaritatea...

Progresul și independența națională sunt inseparabile... Este necesar ca țările în curs de dezvoltare să fie mai unite...

Progresul și independența națională sunt inseparabile... În vederea îndeplinirii obiectivelor menționate mai sus...

DECLARAȚIA DE LA BUCUREȘTI privind știința și tehnologia în folosul dezvoltării, doptată la reuniunea ministerială a Grupului celor 77

Reuniunea ministerială a Grupului celor 77 a avut loc la București, între 16 și 17 august 1979...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

Conferința Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în folosul dezvoltării...

IA IA INTERNATIONALA

Manifestări consacrate României în împlinirea celei de-a 35-a aniversări a eliberării țării

În diferite țări ale lumii, noi manifestări consacrate țării noastre marchează apropierea zilei naționale a României — împlinirea a 35 de ani de la victoria revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antimprialistă din țara noastră.

R. P. CHINEZA. La Ambasada României din Beijing a avut loc o conferință de presă la care au participat cadre de conducere ale agențiilor „China Nouă”, ziarului „Renmin Ribao”, posturilor de radioteleviziune, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe al R.P. Chineze, ai principaleror organe de presă.

R.P.D. COREEANA. O conferință de presă consacrată zilei naționale a României a avut loc la ambasada țării noastre din Phenian.

MEXIC. La clubul de presă „Patria Plana”, din Ciudad de Mexico, s-a desfășurat o masă rotundă, la care au participat reprezentanți ai ambasadei române, Dumitru C. Mihail și deputatul mexican Alfonso Argundin.

CUBA. Într-una din circumscriptiile orașului Havana a avut loc o adunare festivă, în cadrul căreia ambasadorul României, Neculaiu Moraru, a vorbit despre semnificația actului de la 23 August 1944 și despre reali-

MOSCOVA C. C. al P. C. U. S. a aprobat rezultatele întâlnirii din Crimeea dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Brejnev

MOSCOVA 17 (Agerpres). — După cum informația agenției T.A.S.S., Comitetul Central al P.C.U.S. a analizat și aprobat rezultatele întâlnirii prietenești pe care le-a avut în Crimeea secretarul general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., tovarășii Leonid Brejnev și tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu conducătorii de partid și de stat din R.S. Cehoslovacă, R.D. Germană, R.P. Polonă, R.P. Bulgaria și R.P. Mongolia.

ORIENTUL MIJLOCIU

Atacuri israeliene în sudul Libanului O declarație a purtătorului de cuvânt al Departamentului de Stat al S.U.A. Trimisul special al președintelui Carter la Tel Aviv

BEIRUT 17 (Agerpres). — Agențiile internaționale de presă înțeleg că, vineri dimineață, regiuni din Libanul de sud au fost supuse unor violente bombardamente ale artileriei israeliene și a fanalanelor conservatoare libaneze. Turele de artilerie au fost concentrate asupra localităților Nabatieh, Arnoun, Yohmor Aichieh, Ribane, Mahmoudieh. Potrivit corespondenților de presă, zecile de obuze care au căzut asupra acestor sate au provocat rănierea a numeroase persoane, distrugând locuințe și provocând mari incendii.

S. U. A. Cheltuielile militare — o grea povară pentru economie

WASHINGTON 17 (Agerpres). — Pentagonul a informat Congresul că costul programelor în curs de realizare pentru construcția de noi arme, fixat la 234,5 miliarde dolari, a sosit în fața Congresului. Departamentul Apărării a atribuit această creștere extinderii unor dintre programe, perfecționării anumitor tipuri de arme și inflației.

NICOLAE CEAUȘESCU

În documentele semnate cu prilejul contactelor la nivel înalt, secretarul general al P.C.R., președintele republicii, a adus o mare și profundă originalitate contribuției creației la elaborarea și elucidarea conceptului de nouă ordine mondială, la cristalizarea cerințelor și direcțiilor principale de acțiune în vederea transpunerii în realitate a acestui obiectiv istoric.

Președintele I. B. Tito despre obiectivele actuale ale mișcării de realiniere

Un interviu acordat ziarului „Borba”

BELGRAD 17 (Agerpres). — Ziarul iugoslav „Borba” a publicat un interviu al președintelui Iovin Broz Tito consacrat mișcării de realiniere. Făcând o retrospectivă, președintele a arătat că popoarele și țările care s-au înțeles la istorica Conferință de la Bandung „erau pătrunse de dorința profundă de a promova o politică de realiniere și egalitate în drepturi, deoarece aceasta corespundea cel mai bine intereselor lor naționale și intereselor comunității internaționale.

„Dacă nu ar fi existat această influență majoră a mișcării, divizarea lumii ar fi fost și mai profundă, independența și libertatea națiunilor ar fi fost și mai amenințate de un conflict mondial incomparabil mai mare.”

În legătură cu viitoarea conferință la nivel înalt ce va avea loc la Havana, vorbitorul a precizat că ea „va trebui să marcheze în continuare afirmarea principiilor autentice ale politicii de realiniere, să întărească rolul de independență și neapartenență la blocuri al mișcării în relațiile internaționale. Ea va trebui să promoveze relații democratice și să dezvolte spiritul democratic al mișcării. Ea va trebui, firește, să abordeze și problema conflictelor și disputelor care slăbesc unitatea și solidaritatea țărilor realiniate și să diminueze capacitatea lor de acțiune.”

„Imaginea lumii de azi este încă departe de cea pe care am dorit-o. Lumea continuă să fie divizată în blocuri și împovărată de confruntări periculoase, care apar cu o frecvență tot mai mare în zone unde se află țări realiniate sau alte țări în curs de dezvoltare. Nu numai că focarele existente de conflict nu au fost eliminate, dar, din nefericire, apar altele. Amestecul în treburile interne ale altor țări și presiunile pe baza forței, inclusiv intervențiile armate, continuă să fie evidente”, a spus președintele iugoslaviei.

„Politica de slăbire a încordării internaționale, cunoscută sub numele de desînzărire — a rețezit el — a fost pe deplin stabilită ca alternativă a politicii de confruntare, a războiului rece și a pericolului de război. Dar, practic, din nefericire, ea nu a dobândit încă amploarea și calitatea necesare — mai exact, universalitate și o orientare independentă de blocuri, care i-ar conferi vitalitate și i-ar permite realizarea obiectivelor dorite.”

Sistem convins că există posibilități de progres, avine în vedere atât realizările pozitive înregistrate până în prezent, cât și dezvoltarea continuă și angajarea tot mai largă a țărilor iubitoare de pace și libertate, a tuturor forțelor democratice și progresiste din lume. Mișcarea de realiniere definește, firește, un loc important în acest proces.”

Totodată, el a arătat că nu poate avea loc o slăbire a încordării fără soluționarea problemelor mondiale majore și fără transformarea treptată a naturii relațiilor internaționale existente. Și, invers, nu poate avea loc o transformare pozitivă a rela-

Agentiile de presă transmit:

În cadrul Congresului mondial al Asociației internaționale de științe politice

Moscow, delegații români au prezentat concepția președintelui României, Ivarșău Nicolae Ceaușescu, asupra instaurării unei noi ordini economice și politice internaționale, în care, subliniindu-se necesitatea respectării principiilor suveranității și independenței naționale, reamintim la folosirea forței și amenințarea cu forța, înfăptuirii dezastrușelor nucleare și în primul rând a dezastrului nuclear.

Intilnire Gierck-Schmidt. Cancelarul federal al R.F. Germaniei, Helmut Schmidt, a sosit vineri în vizita de lucru în R.P. Polonă.

Într-un mesaj adresat națiunii cu prilejul celei de-a 19-a aniversări a independenței țării

președintele al Republicii Polonă, a apreciat primele rezultate ale planului de redresare economică, început în urmă cu doi ani, sint pozitiv și că țara va continua politica de dezvoltare. Prin rezultatele favorabile prezentele și menținute, reducea datoriei externe a țării cu peste la sută în perioada de referință.

În ajun celei de-a 3-a aniversări a independenței Indoneziei

șeful statului, generalul Suharto, trecut în revistă imponentele rezultate obținute pe planul dezvoltării economice a țării. El a evidențiat că cursul anului trecut s-a încheiat cu un bilanț pozitiv de peste 1 miliard dolari și că producția de orez a fost aceluși nivel de 17,8 milioane tone, față de 17,5 milioane, în anul 1968.

Ministrul de externe al R.F.G. în Ioslavia. Hans-Dietrich Genscher

vicecancelarul și ministrul afacerilor externe al R.F. Germaniei, Hans-Dietrich Genscher, a avut o oficială „Zărețesul” diplomatic vest-german conferit cu Iosip Vrhovac, cancelar general pentru afaceri externe iugoslavo-germane, și cu Dušan Dragosav, secretar al Comitetului Central al Uniunii Comunistilor Iugoslaviai. Au fost abordate aste ale relațiilor dintre țările noastre și problemele internaționale, de interes comun.

Ministrul de externe al Egiptului în India. La Delhi a sosit Jot, într-o viză oficială

afaceri externe egiptene. Într-o declarație făcută șoare, el a rețezit că este primul unui mesaj adresat de președintele Egiptului, Anwar el Sadat, ministrului de externe al Indiei, Charan Singh. Într-o viză, ministrul de externe egiptean a avut o conferință cu șeful indian al afacerilor externe Shyam Nandan Mishra, care a fost abordat probleme privind relațiile dintre țările noastre și India, în special în ceea ce privește problema de frontieră în regiunea de frontieră în India, în special în ceea ce privește problema de frontieră în regiunea de frontieră în India.

Relații diplomatice. Republica Federală Germania și Republica Populară Angholă hotărăsă să ridice relațiile diplomatice bilaterale la rang de ambasada anunțat joi la Bonn.

Consiliul fundamental Revoluției Irak

decretat o amnistie largă — a anunțat agenția irak de știri I.N.A. Masura se referă la persoanele condamnate la pedeapsa capitală și la alte persoane judecate de către tribunalele militare de revoluție. Într-o declarație făcută șoare, el a rețezit că este primul unui mesaj adresat de președintele Egiptului, Anwar el Sadat, ministrului de externe al Indiei, Charan Singh. Într-o viză, ministrul de externe egiptean a avut o conferință cu șeful indian al afacerilor externe Shyam Nandan Mishra, care a fost abordat probleme privind relațiile dintre țările noastre și India, în special în ceea ce privește problema de frontieră în regiunea de frontieră în India.

Un tribunal Frankfurt pe Main a deso anchetă în cazul fostului membru SS Arnold Strippel

unul din 1 acuzații din procesul „Maidpelntru” participativ în cazul Strippel, care a fost condamnat la 3 ani de închisoare în anul 1972.

Atentat. O irtizanală cu o mare forță dintră a explodat la sediul Generalilor din orașul San Sebastian

important pagube me — au anunțat autoritățile. Anterior atentatului au rămas în viață.

Incendiile istatoare produse în diferite regiuni ale Spaniei au cauzat și evaluate la 3 miliarde pesetas

46 milioane dolari), a z oficialitate de la Institutul apărării naturii din Madrid, în care au fost distruse peste 200 000 de păduri, dintre care 40 ctare erau păduri de pin.

Pentru ca Dia să fie din nou „alb”, munișii-palitatea Vienei a 3 miliarde șilingi în vederea țării unei centrale de purificare fluviului. Acest proiect, mai important în domeniul mediului inconjurator, în capitala Austriei — u să fie terminat în vara ăltor. Exportul speră ca atune Dunării să redobândească ecadenesc „calitatea a doua”, a celebrului vals al lui Johanna și nu mai rămână o pură.

Oameni politici americani la Hanoi

HANOI 17 (Agerpres). — Nguyen Co Thach, secretar de stat și ministru de externe ad-interim al R.S. Vietnam, a declarat că două grupuri de oameni politici americani au vizitat, recent, Vietnamul pentru un schimb de păreri în probleme interesând Statele Unite. El a anunțat că a prezentat în mod clar politica umanitară a guvernului vietnamez în privința militarilor americani dispuși în război. În ce privește normalizarea relațiilor dintre Vietnam și S.U.A., ministrul vietnamez a subliniat că acesta ar fi în folosul ambelor țări și în interesul păcii și stabilității în regiune. „Sistemul nostru normalizat relațiile cu S.U.A., însă, evident, nu vom accepta să ni se impună condiții” — a declarat Nguyen Co Thach.

Complex orbital „Saltu” — „Sotuz”

PREGATIRI PENTRU REINTOARCEREA PE PĂMÎNT

MOSCOVA 17 (Agerpres). — Vineri, în a 173-a zi de lucru în Cosmos, cei doi cosmonauți sovietici, Vladimir Lăloș și Valeri Riumin, aflați la bordul complexului orbital „Saltu” — „Sotuz”, își încheie pregătirile pentru întoarcerea pe Pământ. Materialele sunt transferate la bordul navei cosmice „Sotuz-34” pentru a fi readuse pe Pământ. A început conservarea unor aparate ale laboratorului „Saltu-5”. Tot în acest moment se realizează corectarea traectoriei pe care evoluează complexul spațial prin folosirea motoarelor navei cosmice „Sotuz-34”.

Cu consecvență și fermitate în slujba cauzei păcii și progresului: PERMANENȚE ALE POLITICII EXTERNE A ROMÂNIEI SOCIALISTE, LIBERE ȘI INDEPENDENTE

Preocupare constantă, eforturi stăruitoare pentru edificarea noii ordini economice și politice internaționale

România, ca fără socialistă și, totodată, ca fără în curs de dezvoltare, se situează în mod ferm de partea țărilor care luptă pentru a lichida subdezvoltarea, precum și vechile relații care au generat-o, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, care să asigure condiții pentru progresul mai rapid al tuturor popoarelor, și în primul rând al celor rămase în urmă, pentru accesul larg al tuturor națiunilor la cuceririle civilizației contemporane.



Actul istoric de la 23 August 1944 a înscris România pe orbita dezvoltării economice-sociale libere, de sine stătătoare, a lichidării rămănelor în urmă moștenite de la trecutul de dominație și asuprire străină, ridicării ei, treptată cu treptă, spre culmile civilizației moderne, socialiste și comuniste. Cu toate că în cei 35 de ani de la eliberare, pe drumul spre aceste mărețe țeluri, au fost parcurse un sir de etape, țara noastră a continuat să se situeze printre țările în curs de dezvoltare. Ca atare, România împărtășește pe deplin aspirațiile tuturor popoarelor care au pășit pe calea dezvoltării independente, acționează în